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Pe durata a trei zile, 1618 septem
brie 2016, sala de festivități a UTM 
a fost împodobită de sărbătoare 
cu 32 de drapele ale Moldovei din 
toate timpurile, un vernisaj de peste 
50 de icoane vechi basarabene, o 
galerie de 50 de fotografii din is
toria Basarabiei și a Chișinăului, 
o expoziție de ceramică în stilul 
Cucuteni (autor: Aliona STOICA) și 
o impunătoare expoziție de carte: 
„Cultura Cucuteni. Istoria științei și 
tehnicii. Istoria tradițiilor culturale 
românești. Cu drag de Patrie”. 

Aici și-au dat întâlnire cei peste 200 
de participanți la Simpozionul inter-
naţional „Cucuteni – 5000 Redivivus: 
știinţe exacte şi mai puţin exacte” – 
o platformă ştiinţifică de discuţii şi 
o punte dintre trecutul, prezentul şi 
viitorul neamului românesc, care lo-
cuieşte în spaţiul carpato-danubian. 
Ajuns la cea de-a XI-a ediţie, eveni-
mentul a devenit deja o bună tradiţie, 
ocupând un loc binemeritat în istoria, 
cultura şi civilizaţia mondială. Din cele 
11 ediții anterioare 7 au fost organizate 
de UTM, iar 4 – de Universitatea Tehni-
că „Gh. Asachi” din Iaşi, Universitatea 
„V. Alecsandri” din Bacău şi, respectiv, 
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Su-
ceava.

Graţie efortului organizatoric enorm, 
depus de către membrii comitetului 
organizatoric: dr. hab., prof. univ. Va-
lerian DOROGAN, prorector UTM, dr. 
hab., prof. univ. Valeriu DULGHERU, 
şef Departament Bazele Proiectării 
Mașinilor, FIMIT-UTM, dr., conf. univ. 
Sergiu ZAPOROJAN, şef Direcție In-
vestigaţii Ştiinţifice, UTM, co-fonda-
torii evenimentului – Universitatea 
Tehnică a Moldovei şi Universitatea 
Tehnică „Gh. Asachi” din Iaşi – în anul 
curent i-au avut ca parteneri pe Uni-
versitatea de Stat „B. P. Haşdeu” (Ca-
hul), Universitatea „V. Alecsandri” (Ba-
cău), Universitatea „Ştefan cel Mare” 
(Suceava), Forul Democrat al Români-
lor din Moldova, Academia de Ştiinţe 
Tehnice din România (ASTR), Centrul 
Internaţional de Cultură şi Arte „Gh. 
Apostu” (Bacău), Asociaţia Culturală 
Pro Basarabia şi Bucovina, Institutul 
Patrimoniului Cultural al AŞM, Consi-
liul raional Cahul, primăriile or. Cahul 

şi com. Brânza, Colibaşi, Cartal, Giur-
giuleşti, Slobozia Mare, Vadul lui Isac, 
Văleni, Teatrul „B. P. Haşdeu”, Muzeul 
Serviciului Vamal (RM); Complexul 
Muzeal Naţional „Moldova”, Iaşi şi Li-
ceul de Creativitate şi Inventică „Pro-
meteu-Prim”, Chişinău.

 Comitetul organizatoric a benefici-
at şi de o susţinere din partea Amba-
sadei SUA prin proiectul S-MD700-
16-GR-076 „Promotion of national 
values in urban and rural areas in so-
uthern of Republic of Moldova”.

La deschiderea Simpozionului, ansam-
blul vocal al Liceului de Creativitate şi 
Inventică „Prometeu-Prim” au intonat 
Imnul de stat al RM și Imnul Simpozio-
nului „Cucuteni – 5000 Redivivus”. 

Cuvinte de salut au rostit dr. hab., prof. 
univ. Viorel BOSTAN, rectorul UTM, 
Nicolae TIMOFTE, Preşedintele RM, 
acad. Nicolae DABIJA, preşedintele 
FDRM, scriitorul brazilian Jose Edu-
ardo DEGRAZIA, dr. hab., prof. univ. 
Gheorghe POSTICĂ, viceministru 
al Culturii, George POPA, directorul 
Centrului Internațional de Cultură și 
Arte „Gh. APOSTU” din Bacău, acad. 
Valeriu CANŢER, preşedinte al Con-
siliului Naţional de Atestare şi Acredi-
tare din RM, Petru COSTIN, directorul 
Muzeului Serviciului Vamal al RM.

Participanții la simpozion au audiat 
comunicări privind cultura Cucuteni, 
istoria ştiinţelor şi tehnicii, istoria tra-
diţiilor culturale româneşti, au partici-
pat la o lansare de carte și au vizionat 
un superb program artistic prezentat 
de ansamblul „Haiducii”.

În ziua a doua a simpozionului, în timpul 
deplasării spre Cahul, a fost cinstit un 
minut de reculegere în onoarea ostaşilor 
români, înhumaţi în cimitirul de la Ţi-
ganca, Cantemir. Universitatea cahulea-
nă a găzduit o şedinţă în plen, în cadrul 
căreia au fost examinate în continuare 
subiecte privind cultura Cucuteni, isto-
ria ştiinţelor şi tehnicii, istoria tradiţiilor 
culturale româneşti. Spre seară, inter-
preţii de muzică folk Marcel ZGHEREA, 
Alexandru CAZACU, Victor CELAN au 
susţinut un concert de zile mari.

Ziua de duminică, 18 septembrie 2016, 
a demarat cu o depunere de flori la ci-
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Întro singură noapte din 
an bibliotecile prind viață, 
își deschid ușile pentru 
vizitatori și îi așteaptă cu 
activități educative și cultu
rale. Pe 29 septembrie Bi
blioteca tehnicoștiințifică 
a UTM a organizat cea dea 
IIIa ediție a „Nocturnei bi
bliotecilor”, aderând  astfel 
la acțiunile bibliotecilor din 
întreaga lume privind pro
movarea culturii scrise.

„Nocturna” depășește modul 
obișnuit de activitate al biblio-
tecilor: se lucrează peste orele 
de program, se permite vizitarea 
spațiilor funcționale destinate 

uzului intern, sunt organizate 
activități științifice, culturale, 
biblioteconomice așa ca: lan-
sări de carte, întâlniri cu scrii-
tori și cu autori ai publicațiilor 
științifice, ateliere de creație, 
concursuri literare etc.

Studenții și cadrele didactice, 
vizitatorii „Nocturnei” au des-
coperit biblioteca din interior: 
ghidați prin secțiunile de lucru 
și depozitele de carte, ei au be-
neficiat de acces liber la raft, 
au luat cunoștință de noutățile 
bibliografice, au vizualizat 
expozițiile tematice de carte 
recent organizate. La bibliote-
cile-filiale de la facultăți a fost 
lansată o acțiune de Bookcros-
sing „Un nou stăpân cărților 

tale, o nouă carte în biblioteca 
ta”, care se desfășoară în con-
tinuare.

De mare succes s-au bucu-
rat expozițiile de carte veche 
și rară, organizate în toate 
sălile de lectură. Este vorba 
despre cărți de specialitate, 
de referință, artistice, aproxi-
mativ 500 de unități, editate 
după anul 1800, cea mai veche 
datând din a. 1817, tipărite în 
orașele Sankt-Petersburg, Mos-
cova, Kiev, Dresden. 

„Nocturna” a întrunit cca 150 
de participanți. La o ceașcă de 
cafea s-a discutat despre rolul 
bibliotecii în ziua de azi, despre 
informare, carte și lectură.

mitirul central din Cahul, la mormân-
tul regretatului profesor universitar, 
acad. de onoare al AȘM, Eugeniu GRE-
BENICOV, DHC al UTM. 

Ulterior, în intravilanul localităţii Va-
dul lui Isac, participanţii la seminar 
au trecut simbolic vama prin Valul lui 
Traian, făcând un popas în „Orăşelul 
Cucuteni-5000” din s. Colibaşi pentru 
a participa la manifestarea etnografică 

culturală internaţională întru perpe-
tuarea sufletului românesc, vizionând 
expoziţii de creaţie a copiilor și meş-
terilor populari și o paradă a portului 
popular. După care au asistat la Fes-
tivalul cântecului şi dansului popular 
din sudul Basarabiei „Hora care ne 
uneşte!”, urmărind evoluția ansam-
blurilor folclorice de cântec popular 
„Colibăşeanca”, s. Colibaşi; „Crăiţele”, 
s. Văleni; „Vatra horelor”, s. Slobozia 

Mare; „Cumpoieşul”, s. Manta; „Roata 
Norocului”, Andruşu de Sus, colective-
lor de dansatori: „Doina Prutului”, s. 
Colibaşi; Centrul de Creaţie a Copiilor, 
s. Brânza; „Vatra horelor”, s. Slobozia 
Mare; „Vălenaşii”, s. Văleni; „Peliniţa”, 
s. Pelinei; „Opincuţa”, s. Cartal, Reni, 
Ucraina… Festivalul a finalizat cu un 
recital de melodii interpretate de Ma-
ria SARABAŞ şi ansamblul de muzică 
folk „Haiducii”.

LUMINA CĂRȚII LA NOCTURNA BIBLIOTECILOR


